

◆ ТВОИ ЛЮДИ, СЕЛО

Счастливая

Анфиза Васильевна Куракова все удивляется, как дожила аж до 86 лет. Ведь судьба-то ее помотала!



Анфизы мама умерла, когда ей было девять месяцев. До шести лет жила с отцом. Потом и он умер.

— Осталась одна-одинешенька, — вспоминает Анфиза Васильевна. — Жила в Камышках. Питалась чем придется. Даже цветочки, помню, какие-то ела, после них все губы синие.

Подростком работала в колхозе «Новый быт», в тех же Камышках. Вязала снопы. Нормальной одежды не было, ноги и руки исцарапаны, исколоты.

В 1944 году ее направили учиться в Ленинск-Кузнецкий на воспитателя дошкольной группы.

— Тяжело было. Стипендия маленькая, а помогать некому. Жила впроголодь, пока не пожалела меня куратор нашей группы, отправила на практику в детский сад: «Хоть супчика похлебаешь да

чайку попьешь».

После учебы приехала Анфиза Васильевна в Морозово. Домики вокруг крыты пластами земли, только в центре два-три добротных дома. Маленький медпункт. Работала там медсестра Нина Николаевна Кочнева.

Дороги плохие, порой молоковоз не мог проехать. Автобусы не ходили, машин и подавно не было. В Ленинск и Кемерово пешком ходили.

Анфиза Васильевна работала в детском доме.

Здесь познакомилась с будущим мужем Федором Яковлевичем Кураковым. Он, как пришел с фронта, работал воспитателем у мальчиков в группе. Потом 20 лет бригадир в колхозе.

Пожились, купили домик, совсем пустой. Спали на лавке, на соломенном матрасе. Благо было в чем варить — на свадьбу подарили. А вот ложек не было. Федор Яковлевич их выстрогал.

Потом под зарплату взяли посуду в колхозе. Но ничего, обжились. Завели корову, куриц, поросят.

— С хозяйством было тяжело справиться. Воду из колодца носили...

Быт не разрушил лю-

бовь. В счастливом браке родилось трое детей. Сейчас уже пять внуков, восемь правнуков.

С 1957 года Анфиза Васильевна работала в колхозе. Кем только не была: телятницей, свиноводом. Последние годы дорабатывала техничкой.

В 60-е годы начал под-

ниматься колхоз. Председателем тогда был Михаил Гаврилович Ковзиков. Тогда и зарплату стали платить, и клуб построили.

Сегодня Анфиза Васильевна скучает по тем временам. Тяжко жили, но счастливо!

Ольга КАРПОВА



Морозовские ветераны после торжественного митинга. В верхнем ряду, в центре, — Фёдор Яковлевич Кураков.

Морозово стало их судьбой

На улице Береговой живут супруги Екатерина Адамовна и Дмитрий Афанасьевич Шабановы. Вместе они 53 года.



На днях Дмитрий Афанасьевич отметил 80-летний юбилей, но в его памяти свежи воспоминания, когда родители семилетним мальчишкой привезли его в Морозово

из глухой тайги соседнего района. Отец Афанасий Федорович добывал там золото.

В школе проучился шесть лет, потом в кемеровском училище выучился на столяра. Всю свою сознательную жизнь

он в колхозной столовке, мог любые сани сделать, оглобли, дома мебель ремонтировал.

Екатерина Адамовна родом из Украины. Ее родители в поисках лучшей доли с шестимесячной малышкой приехали в сибирские края. В Морозово прошла вся ее жизнь. Трудилась дояркой и телятницей. Когда здоровье стало подводить, на фер-

ме дали работу полегче.

— Ноги совсем плохо стали ходить, — вздыхает она. — А сколько в молодые годы избегала я этими ножками! Доила три раза в день. Летом между дойками умудрялась еще клубнички нарвать. В девках и в Промышленново бегала продавать ягоду на базаре.

Кстати, рассказывая о себе, Екатерина Адамовна все время говорила — «сбегала». Ни разу не

произнесла «сходила». Ходить-то действительно некогда было. Все надо успеть: дома с хозяйством, детям внимание, на работе все дела переделывать.

Три года строили с мужем дом, в нем сейчас и живут. Екатерина Адамовна на 9 лет моложе мужа, бодрая, энергичная, слывет на селе активисткой-общественницей. В праздники в клубе первая заводила.

Хороших детей Шабановы вырастили и воспитали. Старший сын Анатолий водит электровозы, средний — живет в Латвии. Там служил и судьбу свою нашел.

Младшая Елена работает в «Россельхозбанке». Пять взрослых внуков у бабушки с дедушкой. Всеми они гордятся и рады каждой встрече с ними.

Татьяна ПРОТАЛИНА



Супруги Шабановы с внучкой Аришей

Мост через Иню.

